

ISTA Pone en Marcha su Programa de Desarrollo

Una reunión en la que participaron centenares de dirigentes de varias cooperativas en la Hacienda La Labor, Ahuachapán, fue celebrada el sábado, con la presencia de autoridades del Instituto de Transformación Agraria (ISTA).

En la reunión, en la que igualmente tomaron parte representantes de la Federación Salvadoreña de Cooperativas de la Reforma Agraria (FESACORA), se explicó a los líderes campesinos la puesta en marcha del Programa de Desarrollo Administrativo, con el propósito de preparar a los dirigentes de las cooperativas del sector reformado, con el fin de que desempeñen en una forma más eficiente sus responsabilidades administrativas dentro de sus respectivas comunidades.

En tal oportunidad, el presidente del ISTA, Dr. Jorge Arturo Argueta, dijo

que el proceso de la Reforma Agraria "lo seguimos consolidando con la única mira de acarrear los mayores beneficios a los campesinos, propietarios de las tierras".

Dentro del proceso de desarrollo de las coopera-

tivas —agregó— el ISTA está interesada en organizar a las mismas "en una forma técnica e integral, para un mejor aprovechamiento de todos los recursos dentro del proceso a-

—Favor pase a la página 42.

Formación de Técnicos en Universidad Pedagógica

"Intentamos hacer una Universidad para el país. Queremos que la Universidad Pedagógica arranque de la propia realidad nacional, para buscar los problemas y tratar de ayudar en las soluciones", afirma el rector Lic. Luis Aparicio.

Agrega que "siempre hemos tenido universidades con criterios y patrones extranjeros. Pero ahora queremos formar y perfeccionar técnicos que ayuden a la superación integral del país".

También señala que el número de jóvenes con de-

manda de estudios superiores universitarios es tan grande, que aunque la Universidad Nacional haya tenido estudiantes de nuevo ingreso este año, los índices siguen considerables.

"En 1980, cuando fue el cierre de la Universidad Nacional, tenía aproximadamente de 30 a 35 mil estudiantes. También las tres universidades privadas que existían, absorbían a otro número de jóvenes. Pero la población estudiantil que sale cada año de los bachilleratos es

—Favor pase a la página 27.

Reunión Ministros Olade Centro América y Caribe

El 11 de marzo se realizó en Managua-Nicaragua una reunión de los ministros de energía de Costa Rica, Cuba, El Salvador, Guatemala, Honduras, Nicaragua y República Dominicana para analizar con el Secretario Ejecutivo de Olade, Ing. Ulises Ramírez Olmos, la actual situación del Mercado Petrolero. Como se sabe, todos estos países, a excepción de Cuba, son beneficiarios del acuerdo México-Venezuela de San José mediante el cual reciben el suministro petrolero con términos blandos para el financiamiento.

La baja de los precios del petróleo pudiera afectar este convenio que al segundo año de vigencia, que va del 3 de agosto/81 al 2 de agosto/83, Venezuela y México han suministrado aproximadamente 43 millones de barriles de petróleo, totalizando un monto

de US\$1.45 mil millones de las facturas petróleo de esos países, de los cuales estuvo disponible para el financiamiento de proyectos energéticos, un total de aproximadamente US\$436 millones, y se cuenta con un monto tres veces mayor.

La reunión servirá además para analizar el Programa Energético del Istmo Centroamericano (PEICA), con sus módulos de planificación, hidrocarburos y fuentes nuevas de energía para ser insertados en el Programa Latinoamericano de Cooperación Energética (PLACE).

Este programa, en su nueva concepción, forma parte de los proyectos que adelanta OLADE para la estrategia energética latinoamericana, sustentada en el autoabastecimiento energético con autonomía tecnológica.

Notarios Pueden Ejercer Profesión en el Exterior

Los notarios salvadoreños pueden ejercer su profesión en el extranjero. Sin embargo, por la falta de información de parte de las autoridades de Relaciones Exteriores, millares de compatriotas que se encuentran fuera de nuestras fronteras, sufren pensando en las viviendas que han dejado en nuestro país, su familia y otros, y no encuentran quién les ayude a velar por sus bienes.

La violencia provocada por la subversión ha obligado a los salvadoreños de ciudades y pueblos a abandonar el territorio nacional por temor de ser víctimas. Han buscado nuevos horizontes dejando en abandono sus propiedades, sus pertenencias y familiares. En muchos de los casos los bienes se encuen-

tran en zonas que han sido dañadas por los subversivos y desde lejanas tierras ignoran si están en buen estado o no, si están deteriorándose, si son objeto de robo, etc. Numerosos compatriotas no tienen familiares para que les realicen cualquier tipo de trámites.

LABOR DE LOS NOTARIOS

La Ley del Notariado, en su artículo 3, reza textualmente: "La función notarial se podrá ejercer en toda la República y en cualquier día y hora. Asimismo se podrá ejercer esa función en cualquier día y hora, en países extranjeros, para autorizar actos, contratos o declara-

—Favor pase a la página 23.



NUEVO PROGRAMA DEL ISTA.— Un nuevo programa de Capacitación de Desarrollo Administrativo para dirigentes de cooperativas de la Reforma Agraria, fue explicado el sábado en una reunión de autoridades del ISTA y campesinos de 22 cooperativas del departamento de Ahuachapán. La reunión fue en la hacienda "La Labor". De izquierda a derecha: Dr. Alejandro Magaña Morán, jefe de la División de Desarrollo Administrativo del ISTA; Dr. Jorge Arturo Argueta, presidente de la institución; Sr. Porfirio Presidente, presidente de la Cooperativa de "La Labor".

Implementan Plan Sobre Repoblación de Zonas

SAN SALVADOR, marzo 13 (UPI).— Estados Unidos está implementando un "Plan Sobre Seguridad Militar y Económica" para restaurar el control y repoblar áreas de El Salvador infestadas de guerrilleros izquierdistas, dijo

hoy un funcionario estadounidense.

El aspecto militar —es el primero, más difícil e importante— en el programa diseñado para extirpar a los guerrilleros en los departamentos de Usulután y San Vicente, dos de las

ricas zonas agrícolas donde los rebeldes se han desplazado casi a voluntad, dijo el funcionario.

El vocero, que pidió no ser identificado, dijo que las autoridades estadounidenses y salvadoreñas están trabajando para "integrar un plan de seguridad económica y militar", el cual sería puesto en ejecución este año.

Indicó que el "resultado lógico" del plan militar será la repoblación de villorrios y las ciudades medianas que han sido abandonadas por sus habitantes tratando de escapar de la violencia hacia zonas más seguras en el interior del país.

Indicó que el plan contemplaría a "las áreas más importantes económica y estratégicamente para mantenerlas en su mejor forma".

El anuncio del programa vino una semana después que el Presidente Provisional Alvaro Magaña anunció planes para con-

los próximos festejos patronales en honor a Santa Ana.

Para el corriente año se ha dispuesto que en cada barrio y colonia se elija a una reina, la cual habrá de desfilar con la Reina de las Fiestas.

La coronación de cada una de las soberanas se hará durante carnavales organizados en cada sector, que vendrán a proporcionar momentos de esparcimiento a todos los habitantes.

La Feria del Dulce Tradicional, artesanías, exposiciones de libros, pintura

—Favor pase a la página 34.

Cursos Sobre Cultivo de Café Organizan en S. Ana

SANTA ANA.— El Instituto Salvadoreño de Investigaciones del Café ha organizado en esta ciudad un curso sobre administración de fincas y manejo del cultivo de café.

Este evento se desarrollará hasta el viernes 25 en el local del Ministerio de Agricultura y Ganadería de la ciudad de Texistepeque, con la asistencia de más de quinientas personas.

BARRIOS Y COLONIAS PARTICIPARAN EN FIESTAS

SANTA ANA.— Los barrios y colonias participarán con una modalidad en

El Juez de Tapalhuaca es Acusado

"La justicia debe ser impartida por personas capacitadas, honestas y justas. Pero el caso del juez de paz de Tapalhuaca, es todo lo contrario", afirma el profesor Ramón Cárcamo Callejas.

Jamás debe ser impartida por personas que desconocen las leyes y tienen sentimientos innobles, que solamente han llegado al puesto por la intriga o la zancadilla política, señala.

Detalla en su comentario que "tal es el bochornoso caso sucedido en la población de Tapalhuaca, departamento de La Paz, donde el juez y el secretario tienen preso en el Penal de Mariona a Andrés Santana Mendoza, ciudadano humilde y honrado. Como la madre del acusado no tuvo la cantidad de

—Favor pase a la página 34.



CONSEJO DE MINISTROS.— El Presidente Dr. Alvaro Magaña, quien estuvo acompañado de los Vicepresidentes de la República, presidió un Consejo de Ministros el sábado en el Hotel Presidente, de esta capital. Se hizo un análisis de las situaciones financiera y monetaria del país, expuestas, respectivamente, por el Ministro de Hacienda, Dr. Jorge Eduardo Tenorio, y por el Presidente del Banco Central de Reserva, Lic. Alberto Benítez Bonilla.